

飞车党威胁报复 警方促帮派“休战”

韦科全城戒备

据外媒报道，在造成9死18伤、170人被逮捕的得州韦科市摩托党帮派大战两天之后，韦科警方当地时间5月19日上午再次召开新闻发布会，呼吁当地摩托党帮派间“休战”。

韦科警方发言人斯万顿说，警方鼓励帮派成员们努力和平一点，停止暴力。斯万顿此前提醒，担忧在5月17日的暴力火并之后会有更多的帮派成员聚集到事发的“双峰”餐馆，试图报复警方或者对头帮派团体。他认为这一威胁是确实有可能的。

斯万顿5月19日称，目前这一威胁已出现平息趋势，希望这是摩托党帮派听从警方要求的结果。

警方5月19日仍在“双峰”餐厅及周围现场勘查(如右图)，餐厅停车场及通往该处的高速路下道口也仍然关闭。涉事的约80辆摩托车被警方作为证据暂时扣留，另有135辆摩托车则会从案发现场转移到其他地方保存。



动态

架设狙击枪监视街道

韦科警官帕特里克·斯万顿说，飞车党5月17日火并后，警方“整个夜晚”都在接收飞车党发出的威胁。韦科当局“很清楚这种威胁”，已做好应对更多暴力事件的准备。

除韦科本地飞车党徒，一些外地党徒同样准备参与报复行动。美联社报道，警方已经在高楼楼顶、公路天桥上安置岗哨，还在部分屋顶架设狙击枪，监视韦科每条街道……按斯万顿的话说，警方防护措施是“多层次”的。

170名帮派成员面临指控

斯万顿迄今没有公开5个参与火并的飞车党帮派名称。警方已经逮捕约170名涉案帮派成员，人数之多，不得不先关押在一处会议中心，而后转移至县监狱。

警方已对9名死者尸检，9人均属飞车党徒。现不清楚是否有人死于警方弹药。初步验尸报告显示，9名死者的年龄在27到65岁之间，均为受枪击死亡。170名嫌犯将面临参与有组织犯罪罪名指控，其中部分嫌犯将面临一级谋杀指控，根据得州法律最高恐面临死刑。

不请自来砸场子引发暴力

斯万顿说，事发当天，一个帮派团体不请自来地出现在另一个帮派活动上砸场子，可能是引发枪击混战发生的背景。他说，暴力可能最先出现在停车场，而不是此前所说的餐厅洗手间内。当时一个帮派预订了餐厅的室外餐位。调查人员在那片区域以及吧台和洗手间内发现了血迹和其他证据。死者的遗体都在室外，靠近停车场或停车场内被发现。

警方对5月17日火并早有预感。当时，18名韦科警察和4名得克萨斯州公共安全部门官员一直在餐馆外严密监视。斯万顿说，枪声传出后，警方竭力试图控制局面，但反而成为飞车党徒的攻击目标。

“双峰”餐厅受罚

火并发生地“双峰”餐厅每周都会举行“飞车党之夜”活动。警方称，曾警告5月17日的飞车党集会可能诱发冲突，要求“双峰”餐厅取缔类似活动。

“双峰”发言人里克·范·沃纳在一份声明中说，韦科“双峰”餐厅的管理团队没有听从总公司方面的建议与提醒，没有按照公司要求执行所需要的“高安全标准”。

得克萨斯酒精饮料委员会5月18日宣布，吊销韦科“双峰”餐厅酒精饮料出售许可证7天。得克萨斯州另外一些地方也宣布，将原定5月18日举行的比基尼表演活动延后。

揭秘

神秘飞车党“哥萨克骑手”杠上“强盗”

美国媒体报道，涉嫌参与5月17日帮派枪战的飞车党成员不仅身穿帮派皮夹克，还佩戴着“哥萨克骑手”、“大弯刀”、“强盗”等飞车党帮派徽章。这些帮派组织到底是什么样？

飞车党组织“强盗”有2000至2500名成员，分布在美國和其他13个国家。这个组织是美国最大的飞车党组织之一，其死对头是同样知名的飞车党“地狱天使”。美国司法部称，“强盗”涉嫌运输、分发可卡因和大麻，还涉嫌生产、运输和贩售冰毒。

路透社报道，和“强盗”一同出现的还有飞车党“哥萨克骑手”，双方矛盾由来已久。美国司法部文件显示，这两个组织正在得克萨斯州争地盘，而得州此前一直被默认为是“强盗”的地盘。“哥萨克骑手”在韦科的“分舵”公然将“得克萨斯”印上制服皮夹克，明目张胆踩“强盗”地盘，激怒了“强盗”。双方在得州的暴力冲突愈演愈烈，没有丝毫减弱迹象。

美国飞车党现象由来已久。20世纪后半叶，美国爆发反主流文化运动，飞车党应运而生。时至今日，一些飞车党组织甚至拥有海外分支。

“强盗”成立于上世纪60年代。他们已经从简单意义上



印有帮派标识的徽章

的摩托车俱乐部演变为贩卖可卡因、大麻和冰毒的地下组织。不过，表面上，他们穿着自己帮派的皮夹克制服，戴上印有自己组织标识的徽章，常常一大伙人骑着摩托车高调出行。得克萨斯州公安安全部门发布2014年帮派威胁评估报告，把“强盗”定为“2级”威胁，这是第二高威胁等级，和“铁血”、“瘸子”、“亚利安兄弟”等飞车党组织等级相同。

这些飞车党组织成员经常穿着自己帮派的皮夹克，戴上印有帮派标识的徽章，对外宣称自己是摩托车发烧友俱乐部，招摇过市。

影响

哈雷摩托车商“躺枪”

飞车党火并之后，得克萨斯州韦科警方发布“摩托车禁令”，要求民众不要驾驶摩托车上街，以警戒潜在犯罪活动。

事发地不远处的哈雷·戴维森摩托车分公司5月18日已经关闭。至于停业多久，公司称暂不清楚。

摩托车何时“解禁”，韦科警方尚未给出明确说法。哈雷·戴维森摩托车在韦科的分公司距离犯罪现场约800米，现已在警方要求下暂停营业。

当地一些摩托车“骑手”颇为困扰，认为警方做法有些反应过度。摩托车手们表示，飞车党模式的黑帮组织只是众多摩托车爱好者俱乐部的极少数代表，属于个别现象。眼下在韦科街头已经难以看到穿行的摩托车。



摩托车“骑手”

担忧

美帮派日趋年轻化

韦科帮派枪战案令帮派犯罪这一美国社会顽疾再度浮出水面。根据美国司法部的报告，美国目前至少有3万个帮派和超过100万活跃的帮派成员。在大中城市，半数以上的杀人案件是由帮派暴力造成的。

美国法律和社会学专家普遍认为，帮派的成因是社会、政治、家庭、教育等多种因素综合作用的结果，现在还无法

找到能彻底解决帮派问题的“灵丹妙药”。近年来，美国帮派组织有越来越年轻化的趋势，让帮派犯罪防治变得更加复杂和艰巨。分析人士指出，美国很多地方处理帮派问题的主要措施还停留在加强警方巡逻或宵禁等办法上。帮派犯罪防治应分为三个阶段，第一预防，第二干预，第三才是打击。

据新华社电